

初春昼夜温差大？ 做好这几点让花卉茁壮成长

上的温差。李雪峰表示,要注意到春寒带来的危害,一旦遇到冷空气或大风天气,应当把花卉放回室内进行防护,避免叶片干枯、掉落。“春季正是植物根系最活跃的时候,经过一冬天的花卉难免会有一些枯枝败叶,应进行修剪,对老枝、残枝、密枝都要修剪,让枝叶生长均匀。”

随着春季气温逐渐回升,花卉开始由半休眠状态转为旺盛生长。李雪峰表示,此时根系、枝叶都需要充足的水分和养分供应,才能保证其正常生长。“发现土壤干了就要及时浇水,干则浇,不干则不浇。浇水过少影响生长,浇水过多容易烂根。”李雪峰提醒,因此浇水一定要适时适量。同时,春季花卉的根系、枝叶刚刚进入生长阶段,施肥应以有机肥为主,特别是刚换盆的花卉,一定要少施肥。“春季施肥应以氮肥为主,促进花卉枝叶旺盛多发芽。”

李雪峰表示,春季是花卉病虫害发生的高峰期,应以预防和治疗并重,特别是虫害,对花卉的危害不可忽视,“要做到提前预防,一旦发现应及时用药物防治,平时可用草木灰加水浸泡,取上面的溶液经常浇花或喷洒叶面,可起到预防作用。” ■ 记者 唐朝

春季鸟儿如何防感冒



春季乍暖还寒,气温的变化比较大,家庭笼养鸟特别容易感冒。这个季节需要经常观察鸟儿的状态。观赏鸟一旦患病,要及时采取措施。

首先要及时喂药,喂药期要视病情而定,一般情况下每日喂食1~2次阿司匹林。

其次病鸟的饲料虽然量少但要求营养丰富。软食鸟适当增加鱼粉或蛋黄;硬食鸟适当增加小麦等。处于病期的观赏鸟,一定要注意保暖,避免着凉受寒。可以将鸟笼挂在向阳的室内,晚间注意采取保暖措施,如果气温太低的话,室内最好有取暖设备。防止鸟受凉,室外风如果偏大,最好不要将鸟笼悬挂在阳台以及庭院中;风和日丽的日子里,要经常遛鸟,到空气清新处走走,可以有效提高鸟的抗病能力。

在鸟类中,鸽子最善于表达自己的情绪。下面就以鸽子为例。

- (1)愉快:头部高举,开始鸣叫,追逐并且飞行,挺胸展翅;展翅伸脚或用嘴啄全身羽毛;相互戏耍。
- (2)不快乐:鸽子松毛垂翼,缩头不鸣叫,呈现睡眠的状态,或独脚支立、发抖。
- (3)饥饿:头与眼的动作繁多,四处寻食,在主人身边飞来飞去求食,或啄食泥土、沙子充饥。
- (4)口渴:抖动喉部,张大嘴伸颈气喘,没有食欲。
- (5)吃饱:眼睛呈现疲乏的症状,会将翼尾收缩,啄嚼全身羽毛,收缩颈部然后静卧休息。
- (6)怀疑:在安静状态中突然伸直颈项,并东张西望。
- (7)恐怖:鸽子突然促颈,东张西望,并发出急促的“咕、咕”声,做飞翔准备或者展翅飞翔。
- (8)想浴:啄水润湿羽毛,寻找水并且展翅扇扑,或者下雨天展翅卧地,任雨淋湿。

一束杜鹃迎春开

■ 贾炳梅



快递送来一个包裹严实足有1.5米长的大包裹。“买的什么啊?”老公很疑惑。“打开看看呗!”我一边回答,一边拉他一起动手拆包裹,一捆褐白色的枯干柴一般的枝条出现在眼前。

“天啦!”老公掩饰不住惊愕和嗔怪,“你竟然买一捆柴回来!我们又不生炉子……”“怎么是干柴了?这是杜鹃花。”嘴上虽然辩解着,但自己也是吃惊不小,明明买的是杜鹃花枝,怎么咋看都是一捆干枯的烂树枝啊?

与预期的落差,让我有点小失望,既然买来了,先养起来再说。按照购买时店家的指点,找来一个小桶,将那一捆枯枝泡在清水里,脑海里却不停浮现杜鹃花灿烂绽放的模样,心里充满着期待。

说实话,从来没有见过杜鹃花。第一次听说杜鹃花,还是那年回老家,听姐夫说起的。姐夫说,青山牧场有一处景特别好看,因为漫山遍野都是杜鹃花,美极了。姐夫翻出他下乡路过时拍下的照片,指给我们看,一簇簇开满山野的红彤彤的杜鹃花,灿烂成花海,名符其实的“映山红”啊。

当时就心动不已,嚷嚷着一定要去看从来没有见过的杜鹃花。然而却因诸多棘手的事影响而无法成行,错过了一睹杜鹃花美艳盛开的热闹景象。后来一直也没有机会见到杜鹃花,甚是遗憾。然而,人生总会有意无意错过许多的美景,但大多都会随着时间推移慢慢淡忘,不再牵挂,自己就慢慢释然。

不久前看见微信群里许多姐妹在讨论购买杜鹃花枝,又一次勾起我对杜鹃花的痴念。倘若有幸亲眼看见杜鹃花开,岂不更是让人欢喜的美事?于是积极参与下单,不想收到的却是与想象截然不同干枯到没有一丝生气的花枝。

是否因为路途遥远太过颠簸它们才如此萎靡不振?它们干枯的体内是否蕴藏着新生命?是否能开出花来?满怀期待的我,希望那捆干柴能开出花来,能在这个料峭寒气逼人的冬天,将温暖璀璨和春的气息带给我们,毕竟这么多年以来,我是如此渴望一睹杜鹃花的芳容。

似乎一夜都在辗转反侧地想着杜鹃花。清晨刚睁开眼我就迫不及待地跑去,查看特意放在暖气片旁

边小水桶里的杜鹃花枝是否有变化,我多么希望那捆花枝经过休憩和水的滋润,能醒过来焕发生机。

那捆散泡水中的枯枝,似乎并没有变化,嶙峋的枝条依然是那种泛白的黄褐色。我不死心,更加凑近,仔细地在那束褐黄色的枝条间搜寻,竟然有了新的发现。只见那些散开的细弱的枝尖上,有细小而褐黑凸起的斑点,透着隐隐约约的深红,这应该是杜鹃花的花苞吧?而那些我昨天以为是折舍倒挂的紫褐色枝尖,竟是杜鹃的叶片!它们虽然只有不足一厘米狭长而稀疏的几片,此刻却已全部舒展开来,支撑着仿佛在向我打招呼:我们是活着的,是有生命的。那捆看似干枯的杜鹃花枝,苏醒了……

从来没有这样真实的感知,并且看着生命的觉醒和成长。那捆杜鹃花枝在我的注视下,每天都在变化着。不到一周,那些枝条上的深褐色的小花苞就越来越大,几乎和黄豆一般大小了。随后,几乎是不经意间,那束依然褐黄的枝条间就有花苞绽放出粉红色的花朵来,特别的粉嫩和醒目。

怀着按捺不住的愉悦,以及对顽强生命力的崇敬,我蹲在花枝前,用心欣赏着将惊喜和春意带进家来的这束粉嫩嫩的鲜美杜鹃花。

只见那一朵朵杜鹃花,有的三四朵挤在一起,有的两三朵背靠背,有的独自高傲地站在枝条顶端,欣欣然而热烈怒放着。每一朵花,都有着如同喇叭一样张开的五朵粉红鲜嫩的花瓣。每朵花瓣中间,都有十几根细如发丝长长的粉白色的花蕊,它们簇拥着一根玫红色的明显粗壮细长延伸到花瓣外的花柱。整朵花如同一只展翅欲飞的美丽蝴蝶,将那整束褐黄色的花枝装扮得如同待嫁的新娘,妖娆而婀娜。

坠满鲜嫩柔美元素的花朵的花枝,仿佛被一片粉色的祥云笼罩,那样灵动、璀璨,充满生机。枝尖那几片紫褐色的叶片中间,竟又萌生出鹅黄绿的嫩芽,与粉红色的花朵映衬着,清新、淡雅,仿佛新春的信使,让空气里都充满了春天的味道。

难怪诗人赞誉杜鹃花,“际晓红蒸海上霞,石崖沙岸任欹斜。杜鹃也报春消息,先放东风一树花。”原来,杜鹃花就是春天的使者,用生命的璀璨艳丽呼唤着我们一起迎接新春!

召集令

各位圈友:

种花草、养宠物皆有学问和乐趣。不仅提高了生活品质,还可以颐养身心。欢迎与我们星报的读者分享各种饲养种植的知识技巧、养护经验心得、入坑的心情感悟,以及各种与养花鸟鱼虫相关的美图、励志对比,晒晒心情、故事和美好生活。

首先,图文兼备,除非你饲养的动植物图太美了,把小编都迷得一愣一愣的,那可以适当放宽要求,不然还是图文兼备吧。

其次,内容要有故事情节,能引起大家共鸣,或是绝对的干货,抑或是图文心情恰到好处。图片不宜太少,让人看不过瘾,一般十张左右(供选)就挺好。

投稿可至电子邮箱:
shdx_2016@163.com

